
Seznamte se s historií vědecké knihovny v Ostravě. Co
přinesly jednotlivé dekády? A co vědeckou knihovnu
čeká v budoucnu? To i mnohem více zjistíte na výstavě
Jak šel čas s vědeckou knihovnou. Výstava je doplněná    
o dobové snímky přímo z naší knihovny. 

únor 2026

studovna

výstava
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Robohrátky (workshop pro rodiny s dětmi) |
makerspace dílna
vaření knihovnického čaje | studovna
tipovací soutěž | studovna
registrace zdarma (při osobní návštěvě) |
půjčovna
swap hrníčků – doneste starý, odneste si nový |
studovna

75 vědecká knihovna

1951 — 2026

Moravskoslezská

Jak šel čas s vědeckou knihovnou
únor–březen

Den otevřených dveří
Oslavte s námi 75 let knihovny!

5. 2., 9:00–18:00

5. 2., 9:00, 11:00, 13:00, 15:00, 17:00
Komentované prohlídky podzemních skladů i dalších
zákulisních míst, kam se běžně čtenář nedostane. Je
nutná rezervace konkrétního času na našem webu.

celodenní program

komentované prohlídky knihovny

workshop

Z knihy světlo
5. 2., 14:00–16:00
Gabriela Pilařová (Papidu)
Přijďte si zalistovat vyřazenými knihami a doslova si
osvětlit možnosti starého papíru. Vyzkoušíte si, jak
jednoduchým skládáním a vrstvením knižních stránek
mohou vzniknout originální světelná stínítka,
lampionky a jiné kreativní objekty. 

studovna (bez nutnosti rezervace)

knihovnický kvíz

5. 2., 16:00–18:00
Máte rádi hospodské kvízy? Vyzkoušejte i náš
Knihovnický kvíz a otestujte si své znalosti napříč
tématy! Vytvořte svůj tým o 2–5 lidech a přijďte strávit
příjemné i zábavné odpoledne. Výherce odměníme
výherním balíčkem. 

„lékárna” (pravé křídlo Nové radnice), nutná
předchozí registrace týmů – ZDE

Máme už plnou kapacitu nebo se Vám termín nehodí?
Nevadí. Nabízíme druhý termín Knihovnického
kvízu v úterý 10. 3. 2026.

přednáška

Moravská Ostrava a její moderní
výdobytky
5. 2., 17:00–18:00
Petr Lexa Přendík
Přednáška představí Moravskou Ostravu a její okolí
jako moderní průmyslové město, které již na konci 19.
století  začalo vynikat pokrokovými technologiemi.

studovna (kapacita přednášky je již naplněna)

čtvrtek 5. 2. 2026

swap hrníčků bude probíhat do konce února

https://www.msvk.cz/o-knihovne/kalendar-akci/specialni-robohratky
https://www.msvk.cz/o-knihovne/kalendar-akci/swap-hrnicku
https://www.msvk.cz/o-knihovne/historie-knihovny/75-vyroci-knihovny/
https://www.msvk.cz/o-knihovne/kalendar-akci/komentovana-prohlidka-prostor-knihovny-9-00
https://www.msvk.cz/o-knihovne/kalendar-akci/komentovana-prohlidka-prostor-knihovny-11-00
https://www.msvk.cz/o-knihovne/kalendar-akci/komentovana-prohlidka-prostor-knihovny-13-00
https://www.msvk.cz/o-knihovne/kalendar-akci/komentovana-prohlidka-prostor-knihovny-15-00
https://www.msvk.cz/o-knihovne/kalendar-akci/komentovana-prohlidka-prostor-knihovny-17-00
https://www.msvk.cz/o-knihovne/kalendar-akci/knihovnicky-kviz
https://www.msvk.cz/o-knihovne/kalendar-akci/knihovnicky-kviz-ii


David Navrátil je rodák            
z Ostravska, hlavní ekonom
České spořitelny a vede tým
Ekonomické a strategické
analýzy. Zabývá se makroeko-       
nomikou, megatrendy a scénáři
budoucího vývoje.

Žijeme v době polykrize. Ne proto, že by krizí bylo
„poprvé v historii hodně“, ale protože jsou
propojené.  Podíváme se, jak se ekonomické šoky
přelévají do nálady ve společnosti (úzkost, důvěra,
polarizace) a co to dělá s ochotou investovat,
podnikat a plánovat.
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pondělí 23. 2., 09:00–12:00 

individuální konzultace pro seniory

Technika bez obav

makerspace dílna MSVK (levé křídlo Nové radnice),
více informací ZDE

newsletter MSVK                           únor 2026

Konzultace jsou zdarma a probíhají pouze           
po objednání na e-mailu studentcentrum@msvk.cz
nebo na tel. 596 118 881, kl. 221. 

Individuální pomoc s ovládáním mobilních telefonů    
a tabletů. Konzultace jsou určeny pro seniory,
kteří chtějí získat jistotu v používání techniky.

makerspace dílna MSVK
(levé křídlo Nové radnice),
rezervace míst ZDE

Signál v šumu: jak číst svět
polykrize a nezpanikařit

přímý přenos přednášky a diskuze

čtvrtek 19. 2., 08:30-10:00
David Navrátil

Talenty u dětí: jak je poznat
a rozvíjet

webinář

Svět se mění a my nevíme, jaké profese budou naše
děti v budoucnu vykonávat. Můžeme je však vybavit
sebeznalostí – klíčovou kompetencí, díky které
budou vědět, o co se u sebe opřít.

Ing. Kateřina Kučová
středa 11. 2. , 16:00–17:30

online - Microsoft Teams, rezervace míst ZDE

Na webináři se naučíte rozpoznat přirozené vzorce
chování, které tvoří silné stránky vašich dětí. Získáte
praktický návod, jak tyto vrozené talenty rozvíjet     
a jak o nich s dětmi mluvit, aby získaly sebevědomí
pro budoucí profesní i osobní život. 

úterý 24. 2., 16:00–17:45 

projekce filmu

V pasti kliknutím

makerspace dílna MSVK (levé křídlo Nové radnice),
rezervace míst ZDE

V pasti kliknutím, Francie, Španělsko, 90 min

Díky projektu Kreativní Evropa přináší pořadatelé
Olomouckého filmového festivalu populárně-
vědeckých filmů projekci filmů s možnou diskuzí       
k tématu. Dva filmy můžete shlédnout i u nás!

Už se vám stalo, že jste si koupili produkt přes
internet, nebo na něj dokonce jenom pomysleli,          
a najednou na vás začal všude vyskakovat              
v reklamních okénkách? Online reklamy dominují
digitálnímu prostoru a sociálním sítím, kde důmyslné
algoritmy automaticky propojují produkty se
zákazníky, ale zároveň přispívají k šíření
dezinformací, podvodů a nenávistného obsahu.
Snímek odhaluje temnou stránku digitální reklamy              
a strategie technologických gigantů, kteří reklamní
systém ovládají, vydělávají miliardy a upevňují tak své
postavení na trhu.

Kromě oslav výročí pro Vás chystáme:

Pro všechny, kteří se chtějí podílet na tvorbě
největší světové encyklopedie nabízíme kurz
jak na to. Kurz je rozložen do 6 lekcí po 2 hodinách
a je zdarma.

výzva nejen pro seniory

Pod vedením zkušených wikipedistů se naučíte
přispívat do encyklopedie Wikipedie, opravovat chyby
v článcích, diskutovat s ostatními nebo třeba vytvořit
kompletně nové heslo. 

Měli byste o takový kurz zájem? Dejte nám vědět
do 28. 2. 2026 na e-mail: klara.belobradova@msvk.cz.
Pokud bude zájem dostatečný (minimálně 5
účastníků), kurzy budou probíhat v našich prostorech
na jaře 2026.

https://www.msvk.cz/o-knihovne/kalendar-akci/umela-inteligence-pro-seniory-prilezitosti-a-rizika
https://www.msvk.cz/o-knihovne/kalendar-akci/umela-inteligence-pro-seniory-prilezitosti-a-rizika
https://www.msvk.cz/o-knihovne/kalendar-akci/technika-bez-obav-unorove-individualni-konzultace
https://www.msvk.cz/o-knihovne/kalendar-akci/umela-inteligence-pro-seniory-prilezitosti-a-rizika
https://www.msvk.cz/o-knihovne/kalendar-akci/umela-inteligence-pro-seniory-prilezitosti-a-rizika
https://www.msvk.cz/o-knihovne/kalendar-akci/umela-inteligence-pro-seniory-prilezitosti-a-rizika
https://www.msvk.cz/o-knihovne/kalendar-akci/signal-v-sumu-jak-cist-svet-polykrize-a-nezpanikarit
https://www.msvk.cz/o-knihovne/kalendar-akci/talenty-u-deti-jak-je-poznat-a-rozvijet
https://www.msvk.cz/o-knihovne/kalendar-akci/umela-inteligence-pro-seniory-prilezitosti-a-rizika
https://www.msvk.cz/o-knihovne/kalendar-akci/umela-inteligence-pro-seniory-prilezitosti-a-rizika
https://www.msvk.cz/o-knihovne/kalendar-akci/projekce-filmu-v-pasti-kliknutim
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www.msvk.cz                                   @msvk.ova

Moravskoslezská vědecká knihovna v Ostravě
Prokešovo náměstí 1802/9, 702 00 Ostrava

Těšíme se na Vaši návštěvu.

newsletter MSVK                           únor 2026

Oslavy 75. let vědecké knihovny
budou pokračovat i v březnu!

Čeká vás praktický zážitek: vyzkoušíte si vybrané
koučovací techniky a odnesete si konkrétní kroky,
které můžete hned použít. Přijďte načerpat inspiraci,
ujasnit si priority a udělat reálný posun ve svých
cílech.

Na workshopu zjistíte, co je to koučink – jak
funguje a na jakých principech stojí. Ukážeme si,           
v jakých situacích se koučink nejvíc osvědčuje.

Co je to koučování?

workshop

středa 25. 2., 16:30–18:00
Mgr. Kateřina Mohylová

makerspace dílna MSVK (levé křídlo Nové radnice),
rezervace míst ZDE

čtvrtek 26. 2., 16:30–17:45 

projekce filmu

Sběratelé kratomu

makerspace dílna MSVK (levé křídlo Nové radnice),
rezervace míst ZDE

Sběratelé kratomu, Česko, 60 min

Nenápadná euforie s rizikem závislosti.
Některým změnil život k lepšímu, jiné dovedl až                  
do psychiatrické léčebny. Ačkoli je kratom na českém
trhu teprve krátce, stihl už rozdělit českou společnost
a rozvířit živelnou diskuzi. Je prášek z listů Mitragyna
speciosa nebezpečná droga hodná zákazu, nebo
zázračný přírodní lék? 

Chystáme RETRO TÝDEN:

knihovnický kvíz

úterý 10. 3., 16:00–18:00
Druhý termín Knihovnického kvízu. Vytvořte tým.          
a přijďte si užít zábavné odpoledne. Přenesete se do
doby, kdy vznikla naše knihovna – do 50. let 20.
století. Výherce odměníme výherním balíčkem. 

„lékárna” (pravé křídlo Nové radnice), nutná
předchozí registrace týmů – ZDE

Co přinesla 50. léta Ostravě? Kromě nových bytů          
s moderním zařízením, radiopřijímači, prvními
televizory, kuchyňskými roboty a umělohmotným
nádobím, se měnila i kultura. Byla založena vědecká
knihovna v Ostravě, televizní studio, nová divadla          
i zoologická zahrada. Přijďte si tuto dobu s námi
připomenout.

Každodennost a design v 50. letech
v Ostravě 

přednáška

středa 11. 3., 16:30–17:30
Mgr. Kateřina Barcuchová

studovna, rezervace míst ZDE

Retro deskohrátky

hraní deskových her

Vraťte se zpátky v čase a přijďte si zahrát hry svého
dětství! 

čtvrtek 12. 3., 15:00–18:00

makerspace dílna MSVK (levé křídlo Nové radnice)

Zastavte se kdykoliv během odpoledne s rodinou
nebo přáteli a zahrajte si deskové hry, které vás vrátí              
do minulosti.

https://www.facebook.com/MoravskoslezskaVedeckaKnihovnaVOstrave/
https://www.instagram.com/msvk.ova/
https://www.youtube.com/channel/UCVDbLyCm4bf9h8g1w7GnC_g/featured
https://www.msvk.cz/
https://www.msvk.cz/o-knihovne/kalendar-akci/umela-inteligence-pro-seniory-prilezitosti-a-rizika
https://www.msvk.cz/o-knihovne/kalendar-akci/umela-inteligence-pro-seniory-prilezitosti-a-rizika
https://www.msvk.cz/o-knihovne/kalendar-akci/co-je-to-koucovani
https://www.msvk.cz/o-knihovne/kalendar-akci/umela-inteligence-pro-seniory-prilezitosti-a-rizika
https://www.msvk.cz/o-knihovne/kalendar-akci/umela-inteligence-pro-seniory-prilezitosti-a-rizika
https://www.msvk.cz/o-knihovne/kalendar-akci/projekce-filmu-sberatele-kratomu
https://www.msvk.cz/o-knihovne/kalendar-akci/knihovnicky-kviz-ii
https://www.msvk.cz/o-knihovne/kalendar-akci/kazdodennost-a-design-v-padesatych-letech-v-ostrave

